

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 1 de Febrero de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.298

En la Real Academia Hispano-Americana

Recepción del Rvdo. P. Fray Marcelino Lázaro

Como se había anunciado, ayer tarde en el salón de actos del Museo Iconográfico, donde tiene su residencia la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, tuvo lugar la solemne recepción pública del Rvdo. Padre, franciscano fray Marcelino Lázaro O. F. M.

El acto revistió extraordinario esplendor, encontrándose el salón totalmente ocupado por un selecto público, donde tenía predominio el sexo bello.

Concurrieron también numerosos religiosos de diversas Ordenes, literatos y periodistas.

El acto fue presidido por el Ilmo. señor don Pelayo Quintero y Atauri, a quien acompañaban en el estrado, los académicos señores Ayala, Vallejo, Wiert, Pineda, Martín Torrente, Telles, Martínez Cano, Cabrián, Barris, Lafuente, Conte, Pemán, Fray Adriano Suárez, Reverendo Padre Lahorra, señor García Caminero, académicos electos señores Wiesenthal y Montoto, y académicos de honor, señores Prieto y Blázquez (don Filemón).

También ocupó sitio en el estrado, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don José Salas Vaca.

Comenzado el acto, el padre Marcelino Lázaro, hizo entrada en el salón acompañado de una comisión de académicos, compuesta por los señores Pemán y Wiert.

Seguidamente dió lectura a su discurso de ingreso, que lleva por tema "Filosofía de la Amistad".

Comienza su admirable discurso dedicando un recuerdo al inolvidable navegante Cristóbal Colón, que era terciario franciscano y de serlo se preció toda su vida, así lo fueron también Antonio Marchena y Juan Pérez.

Lo que no puede declinar el honor que le hace, considerando que los franciscanos ocuparon siempre un lugar preeminente en el descubrimiento de América y dado los fines de esta Real Academia.

Seguidamente, pasa a estudiar, en un estudio hecho de mano maestra, la importancia de la amistad, definiendo sus conceptos análogos y describiendo con exactitud de detalles, las varias clases de amistad.

Habla de la amistad sensual y mundana, de la natural y humana y de la sobrenatural y cristiana.

Considera la virtud como el verdadero fundamento de la amistad, hablando también de las cualidades del verdadero amigo y de los bienes que proporciona la amistad verdadera.

El discurso del padre Lázaro, que sentimos infinitamente no poder insertar por falta de espacio, es una erudita obra, de elevados tonos literarios, donde el fondo, siempre lleno de espiritualidad y sana filosofía, corre pareja con la forma impecablemente clásica.

Al terminar su lectura el R. P. Lázaro fué objeto de una prolongada ovación siendo comentadísimo y elogiado el acierto en la elección de tema y la maestría, con que se encontraba desarrollado.

El académico numerario, e ilustrado poeta, don José María Pemán, leyó acto seguido su discurso, de contestación, basado en la "Herencia Franciscana" cuyos capítulos estudian, "La santidad como factor social" "Carácter general de la influencia franciscana" "Extensión de su influencia" "La concepción franciscana de la naturaleza" "Influencias del franciscanismo en el arte" "La influencia franciscana en la literatura" "El franciscanismo en la ciencia" "Influencias del franciscanismo en filosofía y teología" "Influencia social y política del franciscanismo" y el "franciscanismo y las costumbres" y en ellos, la doctrina franciscana, expuesta con meridiana claridad, brilla aún más enouelta, en las galanuras de estilo, a que el culto letrado no tiene acostumbrado, constituyendo el discurso de contestación, desde las primeras páginas, donde se elogian los méritos del recipiendario, hasta la última, donde se afirman acertadas conclusiones un verdadero poema en honor del Santo de Asís.

El señor Pemán, escuchó asimismo una cariñosísima ovación, por su magistral discurso, que es sin duda uno de los mejores que le hemos escuchado.

Finalmente le fué impuesta la medalla de Académico, al R. P. Lázaro.

Nuestra enhorabuena a la Real Academia Hispano-Americana.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigras y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 13 Cádiz

En el Colegio Salesiano

Digno coronamiento de las solemnes fiestas en honor de San Francisco de Sales, fueron los actos celebrados ayer, y cuyo relato tiene que ser brevesísimo por causas ajenas a nuestra voluntad cuales son las exigencias tipográficas de este periódico.

A las siete y media de la mañana hubo misa de Comunión general oficiada por el Ilmo. señor Obispo de la diócesis a quien acompañaba su familiar señor Jiménez Alfaro.

El respetable párroco de San José, don José Marchante, celebró misa solemne a las diez y media, ministrado por los padres salesianos don Diego Zambrano y don José Simón.

El panegírico a cargo del padre don Buenaventura García González, mayor domo del Seminario Conciliar, fué demostración clarísima de sus altos vuelos como orador sagrado.

La capilla coral entonó la misa del maestro Riera Miró, dirigida por el padre Bernard.

El altar profusamente iluminado y el exorno de lo capilla muy artístico. Asistieron al Santo Sacrificio, con los niños del Colegio, numerosos antiguos alumnos salesianos y otros distinguidos cooperadores.

A medio día se celebró un banquete fraternal presidido por el padre inspector de la provincia bética, don Guillermo Viñas y cura párroco don José Marchante. Con ellos tomaron asiento don Buenaventura García, don José Montoto, don Antonio Torroja (Salesiano), presbítero señor Jiménez Alfaro, don F. Ontañón, coronel señor Jiménez Topete, don Joaquín Puelles, beneficiado señor Arenas, don Enrique Canet, don Juan Viniegra, don Clemente Güeños, don Francisco Álvarez Machuca, don Rafael Puelles, don Manuel Martín de Mora, padres Bernard y Majo, don Antonio Orduña y el director del Colegio don Modesto Jiménez.

El almuerzo fué como en otros años, una prueba fraternal de sentimientos recíprocos.

Poco después de las tres de la tarde se reunió la Asamblea de A. A., verificándose la elección de nuestra dirección.

Pronunció don Francisco Álvarez Machuca, un discurso que fué muy aplaudido.

Por la tarde hubo función recreativa interpretándose por el cuadro artístico, el drama de Zorrilla, "El puñal del godo" y un chistoso sainete, ejecutando la banda de música del colegio escogidas composiciones.

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado agraciados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

8.608 Madrid, Barcelona, Palma, Granada, Murcia, Bilbao.

Con 60.000 pesetas

6.015 Madrid, Sevilla, Ferrol, Palma Mallorca.

Con 20.000 pesetas

12.202 Madrid, Palma, Barcelona.

Con 1.500 pesetas

10.846 Puente Genil, Madrid, Málaga, Murcia, Barcelona.

32.637 Barcelona.

35.812 Valencia.

35.345 Málaga.

30.967 Zaragoza, Barcelona.

838 Barcelona, Madrid, Granada.

19.862 Madrid, Carcagente.

6.057 Málaga, Madrid, Sevilla, Lucena, Sanlúcar, Lucena.

31.242 Almería.

95.434 Madrid, Granada.

33.305 Madrid.

24.526 Coin, Madrid, Málaga, Barcelona.

8.239 Lora del Río, Barcelona, Gijón, Córdoba, Sevilla.

Sucesos locales

Riña de vecinos

A la Comisaría fué conducida Catalina Reyes Pereira, por haber sostenido riña con Francisco Pérez, habiendo sido curada de lesiones que este le causó, hecho que ocurrió en la casa 2 y 4 de la calle Concepción.

Malos tratos

Por la guardia municipal fueron detenidos Antonio Babbe y José María Feilo, por malos tratos de obras.

Mendiga y escandalosa

A la Comisaría fué llevado el que dijo llamarse Manuel Tinoco García, por implorar la caridad pública y escandalizar.

Por insultos

Fuó detenido Juan Vázquez Curado, por y insultos y malos tratos a Adolfo Aranda, hecho que ocurrió en la tienda de vinos denominada "El Ancla".

Riñas

Fueron detenidos por riña, los individuos Miguel Navarro y Luis Marrín, que riñeron y se ocasionaron lesiones mutuamente.

Los individuos Benito Cubina, Emilio Cisneros y Juan Daza, riñeron y se causaron lesiones, siendo detenidos por tal motivo.

Hiere con una tijera

A la Comisaría fué conducido Julián Esido por haber causado oarias heridas con una tijera, las que fueron calificadas de pronóstico reservado.

A la Prevención

Fueron conducidos: Baldomero Remero Rieiro, por embriaguez y amenaza a los transeuntes en la calle Plocia.

Eugenio García González por embriaguez y escándalo.

Miguel Marzá Real por embriaguez en el baile "La Gloria" y desobediencia a la guardia municipal.

Lo de siempre

Ingresó en la Prevención Civil, Santo Lucena García que se encontraba en estado de embriaguez tendido en la calle Pi y Margall.

Por ir a "La Gloria"

Fuó herido por un desconocido en el baile llamado "La Gloria" el individuo Sebastián Martínez que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de heridas leves.

Detenido

Fueron los jóvenes José Camacho y José Roldán por mofarse y maltratar a Juan Cortés Ruiz.

Anuncios en este periódico

Centena

413	847	081	287	076	991
526	232	540	665	706	757
249	978	360	656	804	613
719	890	514	316	357	800
372	814	312	160	551	504
294	366	010	503	612	464
566	272	547	193	799	703
342					

Mil

454	492	010	105	966	908
282	933	547	310	104	764
243	384	423	068	750	246
873	976	838	436	498	989
392	823	090	223	179	018
109	120	374	397	601	432
561					

Dos mil

148	105	617	202	682	356
409	112	551	995	766	642
359	233	254	700	822	801
083	624	495	537	005	705
606	555	307	081	325	413
379	414	308	553	984	388
829	592	730	559	478	287
321					

Tres mil

337	776	183	132	167	785
273	713	241	522	222	481
330	456	954	610	573	208
832	639	860	005	149	541
467	686	381	019	622	827
065	210	576	608	685	201
628	600				

[Cuatro mil]

429	119	847	333	451	567
981	056	854	984	035	834
961	513	237	113	488	382
626	036	302	061	549	538
011	704	866	362	983	792
163	308	144	412	864	185
173	152	169	656		

Cinco mil

560	008	119	808	715	265
999	272	537	774	215	876
526	923	703	813	107	028
355	282	611	285	170	280
787	377	971	891	725	553
882	795	291	798	922	309
661	640				

508	835	653	776	892	382
887	028	532	712	354	243
730	473	448	700	300	769
165	676	937	877	971	186
775	295	717	463	326	785
424	902				

427	140	604	017	552	184
686	995	295	260	400	668
227	094	516	013	629	223
103	047	185	050	118	081
012	486	023	418	701	080
038	620	401	376	525	738
932	108	680	705	654	

320	859	124	190	861	391
507	093	847	212	245	607
017	660	468	195	757	416
836	389	149	408	258	591
412	189	565	574	875	888
080	142	658			

954	595	725	959	900	457
560	436	888	398	517	604
291	908	210	987	496	522
573	893	334	714	321	430
139	089	847	890	289	276
498	084	483	921	824	530
660	243	619			

397	638	127	822	242	868
601	582	144	771	031	381
016	066	583	110	586	850
522	677	221	449	158	497
021	145	949	363	161	084
850	575	094	114	700	895

509	200	898	188	521	066
032	360	054	441	358	692
579	326	310	433	564	303
868	212	017	219	627	168
499	124	657	271	886	883
415	899	284	507	744	758
951	562				

113	442	511	094	440	402
510	609	465	447	334	052
684	138	132	213	155	121
485	248	567	103	471	838
847	944	824	273	605	942
791	079	749	823	317	490
702	947	682	997	833	644
485	123				

681	731	983	069	063	683
399	942	924	261	125	506
845	599	905	813	957	007
209	451	384	487	208	239
478	429	233	189	921	300
881	202	212	627	458	567
938	531	776			

681	731	983	069	063	683
399	942	924	261	125	506
845	599	905	813	957	007
209	451	384	487	208	239
478	429	233	189	921	300
881	202	212	627	458	567
938	531	776			

799	809	665	900	086	017
179	364	679	778	888	961
596	292	504	878	940	484
724	936	992	695	267	247
629	209	089	604	708	644
776	806	341	943	405	985
343	943	747	742	107	

126	903	732	377	641	382
704	832	244	114	946	863
115	956	436	311	899	984
302	200	140	914	824	728
278	399	309	097	748	406
438	390	526	504	373	702
834	086	516	073	199	635
815	166				

210	112	340	466	042	706
538	818	714	346	581	158
583	924	788	817	933	840
831					

Segundo comandante de Marina don Víctor Garay, teniente de navío señor Fernández de la Puente, director del Hospital señor Pacheco, magistrado don José Monedero, delegado de la Transmediterránea y apoderado de la misma señores Oliva y Escobar.

Por la Escuela Industrial los señores López González y Alvarez Morete, comandante de Infantería de Marina señor Ristori, director de la Escuela Normal don Juan Martínez, y profesores del claustro, inspector de primera enseñanza don Filemón Blázquez, comandante de artillería señor Sánchez Ferragut, representaciones de las Ordenes, comunidades y congregaciones religiosas, por el Círculo Mercantil don Andrés López Galvez, los catedráticos de la Facultad don Juan Pineda y don Mariano de Soria, teniente coronel de caballería don Miguel de Aramburu, el hermano mayor de la Caridad don José de Bedoya con los señores Iraola y Supervielle, canónigo señor Salinas que acompañaba al señor Obispo, curas señores Serrano Cid y Corvera.

Por la Cruz Roja, D. Enrique García de Movellán; secretario judicial, don Pedro de Luna; jefe del Centro de Telégrafos y personal a sus órdenes; capitán ayudante del Regimiento de Cádiz, Sr. Muñoz; jefe de Correos; farmacéutico militar, don Adolfo Martínez; catedrático y concejal, don Antonio Martínez Cano; consul del Uruguay, señor Vallejo; comandante de Carabineros, señor Herrán y capitanes señores Alcalá, Lapinta y Gual; teniente de la Guardia Civil, señor Navarrete; secretario particular del alcalde, señor alcalde, señor Alonso y mayordomo de ciudad, don Francisco Leal; comisario de policía, señor Domínguez Manresa; teniente de seguridad, señor López Florez y otros muchos que sería interminable relatar.

A la hora que antes consignamos, entró el tren, apeándose Su Alteza el Infante don Carlos, al que acompaña su hermano el Infante don Gabriel, teniente del

Regimiento de Villaviciosa; que subió al convoy en Jerez, donde como se sabe está de guarnición dicha unidad.

El general Fernández Heredia, cumplimentó a S. A. el Capitán General de Andalucía, presentándole a las autoridades civiles, al general de la Brigada; comandante de Marina y primeros jefes de cuerpos, mostrándose muy afectuoso don Carlos, con cuantos les rindieron sus manifestaciones de respeto.

En el automóvil del Gobernador Militar, marcharon a su casa palacio, los Infantes, general Fernández de Heredia y ayudante de S. A. teniente coronel de Estado Mayor, Sr. Aramburu.

El señor alcalde accidental D. José Paredes saludó en nombre de la ciudad a S. A. el Infante don Carlos, estimando mucho éste las expresiones cariñosas que le fueron tributadas.

Al llegar a Jerez, saludaron a Su Alteza el comandante militar de la plaza, coronel Merry del Val, la alcaldía y concejales y demás autoridades, las cuales saludó cariñosamente el Capitán General de Andalucía.

En el Puerto de Santa María y San Fernando fueron repetidas tales manifestaciones de respeto.

Una comida en el Gobierno Militar

Con los señores Fernández de Heredia, se sentaron en la mesa los Infantes don Carlos y don Gabriel, general don Carlos de León, teniente coronel Sr. Aramburu y el joven Valeriano Fernández de Heredia y Weyler y coronel de Estado Mayor, señor Mauri.

Terminada esta comida íntima, los infantes retiráronse a descansar.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a

UNA PESETA

BAZAR DE LA UNION

Columela y Sacramento

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

légrafos, señoras de Domínguez de Cepeda, Lahera, damas camareras, señora viuda de Gómez de Eizaguirre y doña Josefa Sierra y otras muchas distinguidas damas.

Señoritas de Joly, Aranda, Aramburu, Domínguez Manresa Fernández Liebre, Hevia, Domínguez de Cepeda, Téllez, Rojas, Luteroh y otras numerosas y bellas jóvenes.

Por la Escuela Normal de Maestras se encontraba su directora y las profesoras Sras. Valladolid, Alvarez, Güelfo, Cantero, Pascual y García, así como un nutrido grupo de bellísimas escolares.

A las nueve y minutos llegaron en automóvil SS. AA. los Infantes don Carlos y don Gabriel, acompañados del general Gobernador Militar señor Fernández de Heredia, coronel de Estado Mayor señor Maury, comandante de caballería Sr. Fernández de Heredia y ayudantes.

S. A. revistó la compañía que había rendido honores a su llegada, saludando después a todos los señores que habían acudido a esperar a la Infanta doña Luisa y que ya se encontraban congregados en el muelle Reina Victoria.

Próximamente a las diez y minutos el crucero «Reina Victoria Eugenia» que venía conducido por el práctico don Juan Roquette, doblaba la punta de San Felipe, enfilando el muelle Reina Victoria.

A causa del mal tiempo la maniobra de atraque se hacía penosísima y en vista de ello se acordó que el remolcador de los prácticos fuera a recoger a Su Alteza.

Así se efectuó yendo abordo de vaporcito, el Infante don Carlos, el Capitán General del Departamento señor Mercader y el comandante de Marina señor Pasquín.

La compañía que había de rendir honores, cambió de frente, quedando colocada frente a la escalinata del muelle citado.

Al pie de ésta situáronse todas las autoridades y personalidades, así como un gran número de somatenistas, con sus distintivos correspondientes.

A las once menos cinco, el vapor de las prácticas atracó al muelle, conduciendo a la augusta dama, que vestía elegante traje negro, ostentando la medalla de la Cruz Roja y la de Africa.

En la escalinata fué cumplimentada la Infanta por las autoridades.

El alcalde accidental, señor Paredes, dióle la bienvenida en nombre de la ciudad, haciéndole entrega de un magnífico ramo de flores que Su Alteza agradeció profundamente.

La señora de Fernández de Heredia hizo entrega de otro precioso ramo, y la señora de Fernández Liebre, otro en nombre del somatén, con lazos de los colores nacionales y la inscripción de «Paz, paz y siempre paz».

Su Alteza mostrábase reconocida a todos. Luego, ya en el muelle, saludó a cuantas personalidades habían acudido a recibirla, mostrando su agradecimiento y conversando afablemente con todos.

El público tributó a doña Luisa un cariñosísimo recibimiento, dándose numerosos vivas a los Infantes de España.

Al desembarcar Su Alteza, las baterías hicieron las salvas de Ordenanza.

Con doña Luisa venían, la dama enfermera señora viuda de Urcula, inspector general de los servicios de la Cruz Roja, comandante de artillería señor García San Miguel y ayudante, teniente coronel de ingenieros señor Escosura.

También llegaron en el «Reina Victoria», el contralmirante señor García Velázquez, jefe de las fuerzas navales del norte de Africa, y su ayudante teniente de navío señor Agulló.

Su Alteza embarcó anoche de madrugada, en el puerto de Ceuta.

Una vez cumplimentada Su A. revistó la columna que le había rendido honores a su llegada.

Seguidamente la columna, desfiló ante SS. AA. y autoridades.

Rodeada de un gran gentío que la victoreaba S. A. doña Luisa dirigió al automóvil, donde tomó asiento en unión de su esposo el infante don Carlos, del infante don Gabriel y

del alcalde accidental señor Nuche.

Otros coches y automóviles fueron ocupados por el séquito, autoridades y demás personas, poniéndose la comitiva en marcha hacia el templo de Santo Domingo.

— El crucero «Reina Victoria», viene al mando del capitán de navío don Javier Enriles.

La Salve en Santo Domingo

A las 11 próximamente llegaron al templo de Santo Domingo S. S. A. A. los Infantes don Fernando y doña Luisa.

Desde bien temprano se hallaba en el templo una nutrida representación del «Rosario Perpetuo» y numerosas damas camareras de Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Rosario entre las que se encontraban, su presidenta señora doña María Lamos viuda de Lizaur, señora viuda de Romeu, de Díaz Rocafull, de Picardo, de Díaz Brau, de Bula, señor de Azopardo, de Martínez del Cerro de Lahuerta y señorita Dolores Poggio.

A la llegada de los Infantes salió a recibirlos revestidos de capa el prior y director de la comunidad Fray Ramón Vallarino y los padres Fray Manuel Roson y Fray Celestino Silva, ofreciéndole el agua bendita el prior dominico e ingresando en el templo bajo palio, de cuyas varas eran portadores los señores don Francisco Ristori, comandante de Infantería de Marina, teniente coronel, ayudante de S. E. señor Aranda, comandante de infantería señor Cervera, teniente de alcalde señor Alcina y señores Ayala y Abarzuza.

En el presbiterio estuvieron SS. AA. orando, ocupando luego lugar preferente en lujosos reclinatorios a la derecha, acompañados de la señora Presidenta de las Camareras de la Patrona; la infanta doña Luisa, ostentaba en su pecho la medalla y lazo de esta Asociación.

Por el Padre Ballarino entonóse la Salve solemne del Maestro Esclava que fué interpretada por un conjunto coral formado por los señores Javaloyes, Navarro y Matute acompañados por un sexteto dirigido por el maestro Cuadros.

Terminada la Salve el ilustrísimo señor Obispo que ocupó sitio a la izquierda del altar, dió la bendición, pasando SS. AA. al camerino de la Virgen donde besaron sus plantas, y nuevamente formóse la comitiva que le acompañó hasta la puerta, siendo despedidos por cuantas personalidades y fieles se encontraban en el templo.

Este se encontraba resplandeciente y ocupado por un inmenso gentío.

El acto fué solemnisimo.

En el Hospital de San Juan de Dios

A las 11 y 20 llegan los infantes y acompañamiento al Hospital de la Misericordia, que son recibidos por los hermanos de la Hermandad de la Caridad, que a continuación se expresan, presidido por el hermano mayor don José de Bedoya, que ofreció a S. A. la infanta doña Luisa, un hermoso ramo de flores, dichos hermanos eran los señores Supervielle, Iraola, presbíteros señores Aubray y Cañamaque, Díaz Martínez, Roquete, Lisaur, Soldevilla, Rivas (don Ramón), Patrón (don Felipe), conde de Villamar, marqués de Casa Reano, Díaz Escobedo (don Manuel), Dolarea (don Ramón), Merello (don Ignacio), párroco de San Antonio Serrano Cid, también se hallaban en el recibimiento los capellanes de la casa señores Rodríguez Lardeira y Calabarón.

La superiora del Hospital sor Ciríaca Goñi, lucía la Gran Cruz y banda de la Beneficencia, todo el personal hospitalario estaba presente.

Hallábanse además en el edificio don Pelayo Quintero, coronel Fernández Liebre con su señora e hija, el señor Obispo de la diócesis con su familiar Jiménez Allaro, saludando de nuevo a los infantes y se pasó visita a todas las salas de enfermos, haciendo las oportunas advertencias el hermano mayor señor Bedoya y el jefe del servicio médico señor Díaz Martínez.

Acompañaban a SS. AA. el príncipe don Gabriel, general gobernador, el señor Salas y demás personalidades que anteriormente se citan.

SS. AA. llegaron con el alcal-

de señor Paredes, cuyo coche ocupaban como queda dicho.

También se hallaban en el local las señores cuyos nombres antes se consignaron.

La señora doña Susana de Viesca marquesa viuda de Sallobra con su hijo don Lorenzo, saludaron a los infantes que estimaron ese testimo de afecto.

El edificio estaba adornado con colgaduras y en la fachada lucía la bandera de la Institución.

La infanta oró ante una efigie de la Medalla Milagrosa.

Conversaron SS. AA. afablemente con los enfermos.

Al salir la comitiva, ingresó para su curación, una niña llamada Concepción Castaño, que presentaba una herida punzante en la región glútea derecha, causada por una tijera que le infirió la lesión antes dicha.

La infanta doña Luisa, acarició a la pequeña y saludó a su madre que le acompañaba.

Al salir SS. AA. fueron vitoreados dándose también vivas al Rey.

En la Catedral

Por la puerta central de la Basílica, ingresaron los Infantes, siendo recibidos por el Prelado y canónigos diputados don Pedro Natera y don Francisco Berriozábal, dignidad de maestrescuela.

Ascendieron Sus Altezas al presbiterio, donde oraron brevemente; en la Capilla de Reliquias, luego de orar les fueron exhibidas las magníficas joyas que allí se guardan, cuyo origen, donantes y solemnidades en que se usan, fueron explicados por el señor Obispo.

Fueron elogiadas tan valiosas joyas, y al salir Sus Altezas los acompañaron hasta el carruaje los canónigos señores Domaica y don Aureliano Gómez de Barreda.

El numeroso público que se hallaba en la plaza de la Catedral, ovacionó a los Infantes, que saludaron cariñosamente.

En la Santa Cueva

Desde la Basílica, por las calles Prim y Columela, marcharon los Infantes a la Santa Cueva, inmediata, como se sabe, a la iglesia del Rosario.

Por una gracia especial, el señor Obispo autorizó la entrada de señoras en ese templo, donde según voluntad del fundador, el venerable padre Marqués de Valde-Yñigo, sólo entran varones, y luego de pasar la Infanta doña Luisa, siguió el acompañamiento, en el que predominaban muchas damas.

El capellán de la Cueva, respetable padre don Jose Deulofeu, y el párroco del Rosario, señor Bonassi, recibieron a los Infantes, dando antecedentes sobre la fundación del Oratorio.

En el Hospital Militar

Como estaba anunciado, se visitó el Hospital Militar.

Rindió honores una batería de artillería con bandera, escolta escuadra de gastadores y banda de cornetas. Mandaba la fuerza el capitán don Francisco Rivera y los tenientes señores García de Paredes y Fajardo, portando la gloriosa enseña de la Patria, el teniente don José Toscano.

En la puerta del Hospital, recibieron a SS. AA. el director teniente coronel don Emilio Pacheco, y comandantes médicos don Alejandro Rodríguez Solís y don Vicente Ganzo, la Hermana Superiora Sor Amalia Vega y demás personal facultativo y administrativo del establecimiento.

Se hallaban en el Hospital, el general jefe de la brigada don Carlos de León, y coronel de E. M. señor don Antonio Mauri.

Habían muchas señoras y señoritas de las que forman parte de la Asociación de Visitadoras del Soldado, y con ellas las respetables señoras del gobernador civil y militar, y las de Fernández Liebre, de Quintero, de Pacheco, de Mauri, viuda de Lasaleta, señoritas de Aramburu, Iguera, Joly y otras que sentimos no recordar.

Se recorrieron las salas y departamentos todos del hospital, haciendo elogios de sus instalaciones y conversando Sus Altezas con los enfermos.

Durante la visita, se repartieron por las Señoras Visitadoras del Soldado, prendas de abrigo interior y cajetillas de tabacos. Igualmente medallas religiosas.

Como la sala de las columnas del piso alto se halla clausurada por su estado ruinoso, Su Alteza don Carlos habló sobre el caso con los jefes de ingenieros militares señores Díaz Es-

cribano y García Pretel, interesándose por la realización de la obra necesaria.

Durante la visita que fué muy detenida, SS. AA. y el general Fernández Heredia hablaron con muchos soldados, procedentes de Marruecos hay varios enfermos y un solo herido, en el vientre llamado Francisco Casal López, perteneciente al Regimiento de Melilla núm. 69 y cuya lesión fué inferida en Alhucemas.

Con los referidos jefes de Sanidad Militar, estaban el farmacéutico don Leocadio Fernández, médicos auxiliares Sres. Quintero y Lallemand (D. J.) y oficiales señores Fernández Cámara y Aguera.

La guardia interior del hospital rindió honores.

Antes de salir del edificio, pasaron SS. AA. y acompañamiento a la Iglesia Castrense, donde fueron recibidos por el párroco don José Guzmán Guerrero y de allí partió la comitiva hacia el Hospital Provincial.

En la Fundación de «Moreno de Mora»

A la entrada del Hospital que Cádiz y su provincia deben a la generosidad de los señores de Moreno de Mora (q. S. G. g.) recibieron a SS. AA. el Presidente de la Diputación, conde de Villamar; decano accidental de la Facultad de Medicina, doctor Pineda; catedráticos y profesores, Soria, Alcina, Díaz Martínez, Calbo, Martínez de Pinillos; farmacéutico, señor Téllez y otros funcionarios del establecimiento.

También se hallaba en el local el diputado provincial don Pelayo Quintero, la Superiora de la Hermandad de la Caridad Juana Arbonis y capellanes señores Tapia y Pérez Rendón ofrecieron sus respetos a los Infantes y autoridades que los acompañaban.

El Presidente de la Diputación señor conde de Villamar ofreció a la Infanta doña Luisa un magnífico ramo de flores.

Los estudiantes de Medicina vitorearon a SS. AA. con el mayor entusiasmo.

Todo el amplio edificio fué visitado haciéndose grandes elogios del mismo y reconociéndose la generosidad de los insignes fundadores.

El Decano de la Facultad señor Pineda y profesores clínicos dieron amplias explicaciones a SS. AA. acerca de los enfermos y servicios del Hospital que fueron todos muy alabados.

Antes de la visita oraron SS. AA. en la capilla del Establecimiento.

Tanto éste como el Hospital provincial se hallaban engalanados.

La banda de la beneficencia interpretó la Marcha Real a la entrada y salida del Hospital y durante su visita dejó oír escogidas composiciones musicales.

El director administrativo señor Ríos Melida, acompañó al conde de Villamar en el tránsito por las salas y dependencias del Hospital.

SS. AA. estuvieron deferentísimas con el Presidente de la Diputación y los catedráticos y profesores citados.

En el álbum de la Casa firmaron SS. AA. y en este acto la comisión de la Estudiantina Gaditana y en su nombre el señor Arroyane solicitaron de Sus Altezas se concediera permiso a los alumnos de la Escuela Naval para que asistan a la función que en el Gran Teatro se celebrará en la noche de mañana a beneficio de dicha Estudiantina.

A la salida fueron los Infantes ovacionados por los escolares.

Final de las visitas

Del Hospital Mora, se trasladaron los infantes al palacio del general gobernador militar, donde se celebró el almuerzo que a continuación narramos.

Por falta de tiempo no pudieron SS. AA. hacer las visitas que tenían anunciadas a Museos e Iglesia de Capuchino.

El almuerzo en el Gobierno Militar

A la una y treinta llegaron al Gobierno Militar los infantes acompañados de su séquito y algunas autoridades.

Fueron recibidos a los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda militar del 67.

Los infantes pasaron a las habitaciones que en el Gobierno se les tienen dispuestas.

Las escaleras y las habitaciones particulares del señor Gobernador militar, hallábanse pri-

La Infanta Doña Luisa desembarca en nuestro muelle

Llega el crucero «Reina Victoria». — En el muelle. — El desfile.

La mañana amaneció lluviosa y fría. El crucero «Reina Victoria» tenía anunciada su llegada de nueve a diez, y mucho antes de esa hora el muelle Reina Victoria se encontraba ocupado por un numerosísimo público, guardando el orden fuerzas de Seguridad a pie y montada.

Las autoridades y personalidades se iban reuniendo en el edificio de la Capitanía del Puerto, que ostentaba colgaduras y banderas nacionales.

Entre los que llegaban, recordamos al Excmo. Sr. Gobernador civil don José Salas Vaca, teniente coronel de Ingenieros señor García Pretel, delegado de Hacienda señor Salazar, delegado de la Transmediterránea señor Oliva, coronel de Ingenieros señor Díaz Escobedo, doctores señores Soria y Pineda, catedráticos de la Escuela de Comercio, señores Téllez y Vázquez Aceituno, concejal señor Güelfo, coronel jefe del Somatén señor Fernández Liebre y don Francisco Hevia.

Alcalde accidental señor Paredes, y secretario señor Alonso, teniente coronel de la guardia civil señor Lozano y teniente señor Navarrete, presidente de la Diputación conde de Villamar, cónsul del Uruguay señor Vallejo, ingenieros señores Merellos y Estevez.

Ilmo. Sr. D. Pelayo Quintero, director del Instituto don Manuel García Noguero, coronel de carabineros señor Garrote y jefes y oficiales, comandante señor Aramburu, concejal señor Wiesenthal.

Poco antes de las nueve, llegó al muelle Reina Victoria, una compañía con bandera y música del regimiento de Cádiz núm. 67 al mando del capitán don Anselmo Fantova, y de los tenientes señores Jiménez Meroño y Jiménez Borja, siendo portador de la enseña de la Patria, el teniente señor López Núñez. Iban las fuerzas en traje de media gala.

Seguidamente llegaron autoridades, entre ellas, el Excmo. señor

capitán general del Departamento don Pedro Mercader, a quien acompaña su ayudante señor Fernández Teruel, y el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis con su familiar Jiménez Allaro, don Pedro Luna secretario judicial, coronel de la Escuela de Tiro señor Martín Torrentes, jefe del Centro de Telégrafos, inspector de primera enseñanza don Filemón Blázquez, ingeniero señor Suárez.

Padres de todas las Congregaciones y Ordenes religiosas, canónigos señores Domaica y Gómez de Barreda, mayordomo de ciudad señor Leal, por la Escuela Normal de Maestros director señor Martínez y profesores señores López Gálvez, Verdú y Hernández, magistrado señor Monedero, don Sebastián Ayala, comisario señor Domínguez Manresa, teniente de seguridad señor López Flores.

Presidente de la audiencia Ilmo. Sr. D. Mariano Cuesta, teniente coronel de Intendencia, director del Hospital militar señor Pacheco, secretario del Ayuntamiento don Fernando de Cepeda, administrador de Aduanas, coronel del regimiento de Cádiz señor García Camineros y ayudante señor Muñoz, administrador de Rentas señor Méndez, por la Cruz Roja, general señor Almeda y señores Movellán, Martínez Cano, Quintero, García Misol y numerosas personas más que sentimos no recordar.

En la Capitanía se encontraban desde primera hora el comandante de Marina, señor Pasquín; segundo comandante, don Víctor Garay; teniente de navío, señor Fernández de la Puente; Juez Instructor, marqués de la Casa Reano; auditor, Sr. Camargo y otros señores jefes y oficiales de la Armada.

Entre las señoras que acudieron a esperar a S. A. se encontraban las Excmas. señoras de Fernández de Heredia y de Salas y Vaca, señoras de Abarzuza, Bedoya, Rubio, Domingo Manresa, Méndez, Salazar, Villamar, Téllez, Rojas, Fernández Liebre, Vallejo, Gómez Planas, Cuesta, señora del jefe del Centro de Te-

orosamente adornadas con plantas.

En el comedor principal hallábase preparada con la más discreta elegancia la mesa en la que abundaban las flores

Los comensales eran diez y ocho.

Una presidencia ocupábala S. A. R. la infanta doña Luisa que tenía a su derecha al príncipe don Gabriel, gobernador militar Excmo. señor don Jorge Fernández de Heredia y comandante de Marina y a su izquierda al capitán general del Departamento y el presidente de la Audiencia.

A la derecha de S. A. R. el Infante don Carlos, sentábase la señora viuda de Urcola, gobernador civil, presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja, general Alameda, y a la izquierda, la señora del gobernador militar, Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, y el alcalde señor Paredes Monge.

Las cabeceras ocupábanlas: una, el comandante de artillería señor Sanmiguel, inspector general del servicio de la Cruz Roja, con el señor delegado de Hacienda, y la otra, el señor presidente de la Diputación.

El almuerzo fué servido con arreglo a la siguiente carta:

Consomé Real
Huevos a la Americana
Filetes de pescado
Menestra Gaditana
Pollo asado
Ensalada Rusa
Helado a la Vainilla
Bizcochada Española
Dulces-Prutas

VINOS
Rioja Clarete
Moriles Carbonell
Jerez González Byass
Champagne Domecq
Coñac González Byass

Antes del almuerzo, la señora de Fernández de Heredia ofreció la casa a S. A. A., que la elogiaron grandemente.

En mesa separada, almorzaron los ayudantes de S. A., el comandante señor Fernández Teurel, ayudante del capitán general del Departamento, y el ayudante del gobernador militar señor Fernández Heredia.

Durante el almuerzo la banda del Regimiento de Cádiz, interpretó preciosas composiciones. Terminado el almuerzo pasa-

ron a uno de los salones del Gobierno, donde tomaron café y hubo selecta charla.

Después del almuerzo.—En la Posta Sanitaria

Del palacio del general gobernador, se trasladaron los infantes y su séquito a la Posta Sanitaria que la Cruz Roja tiene establecida en el muelle

El presidente de la Institución en Cádiz, general de la Armada señor Alameda, hizo entrega a la infanta de un magnífico ramo de flores

Acompañaban al general Alameda varios señores de la dirección y entre ellos, el coronel don Enrique García Movellán. Fué visitada la clínica donde estaban los profesores señores Domínguez, Melero, Treviño, Gómez Conte y practicante de servicio

También estaban presentes las autoridades que tan repetidas veces hemos citado. El local estaba de recibo. Se hizo una fotografía.

La despedida

Después de breve estancia en la Comandancia de Marina marcharon los infantes a la estación férrea siendo despedido sus Altezas por autoridades y distinguidas personalidades entre las que predominaban elegantes y aristocráticas damas

Antes de marchar SS AA expresaron al alcalde don José Paredes, su agradecimiento hacia la ciudad, por el recibimiento dispensado

Al partir el tren, se oyeron vivas al Rey, a España y a los Infantes, que saludaron cariñosamente

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a

T. S. H.

Gran surtido en material de Radiotelefonía

Aparatos de galena.—Aparatos de una, dos y tres lámparas marca «ZENIT».—Altavoces.—Galenas.—Transformadores.—Reostatos de débil y gran consumo.—Bornas de latón y niqueladas.—Condensadores variables de la acreditadísima marca «DEVICON», de raíz cuadrada con vernier.—Condensadores fijos.—Filtros eliminadores.—Plots.—Manetas.—Lámparas Radio Micro, Radiotron, Altavoz y otras.—Cajas de material aislante para aparatos de galena.—Detectores.—Cazoletas.—Ebonita en planchas.—Acumuladores «ACUWEL».—Baterías de pilas secas y toda clase de piezas para aficionados.

Gran surtido de cascos y auriculares de acreditada marca a precios reducidos

Por cada compra al contado superior a Cincuenta pesetas en artículos de ferretería y baterías de cocina de aluminio o hierro esmaltado y material eléctrico, se regalará un magnífico aparato de radiotelefonía Modelo Nuevo.

Antes de comprar, visitar el

Bazar de LA UNION

SACRAMENTO Y COLUMELA

siempre perfectamente, desarrollando un esfuerzo regular y sin aceleraciones de ninguna clase.

Muéstrase encantado del viaje.

Más de la llegada del hidrógeno

Madrid.—A la llegada del hidrógeno a Pernambuco, todos los buques estaban empacados.

El espectáculo del magistral planeo y aterrizaje del hidrógeno, fué verdaderamente soberbio.

El enorme genio que esperaba al aparato, prorumpió en vivas a España, al Brasil y a los aviadores españoles.

Además de las autoridades, salieron a recibir al hidrógeno los prácticos del puerto.

Se espera la llegada del destructor «Alcedo»

Un despacho del comandante Franco

Madrid.—En el ministerio de la Guerra, recibió un despacho del comandante Franco, fechado el día 31 en Pernambuco, a las 22:20.

Dice así: «Llegamos bien; hoy a 100 millas rompíose la hélice trasera, siguiendo el vuelo solo con el motor delantero. Amérganos sin novedad en Pernambuco. Ayer tuvimos que pernoctar en Norona, a causa de la noche que era muy cerrada.

A causa del estado del mar, tuvimos que dormir en el hidrógeno.

Al amerizar tenemos 900 litros de gasolina, cantidad suficiente para llegar a Pernambuco.

El vuelo se reanudará dentro de tres días.»

El telegrama de felicitación del Duque de Tetuán

Madrid.—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, ha dirigido un radio al comandante Franco, diciéndole que en su nombre y en el del Ejército felicita a los tripulantes del «Plus Ultra», como autores del más alto esfuerzo y que han conquistado palmas, laureles y honores, para ellos y para su patria.

«Reciban—dice—el cariño y gratitud de todos los españoles.

Un triple abrazo del Duque de Tetuán.»

Manifestaciones sobre el raid

Madrid.—El exgobernador de Sevilla, vizconde de Priego, hablando con los periodistas sobre el raid España-Buenos Aires, ha dicho que se acaba de realizar una hazaña jamás conocida.

La etapa de 2.800 kilómetros en 16 horas, ha batido el record del vuelo en duración y distancia.

De no haberle faltado gasolina a los aviadores y sin la escala de Fernando de Norona, el comandante Franco se habría superado a sí mismo, realizando una increíble empresa.

El amarizaje de noche, dice que requiere extraordinaria pericia y una suficiencia técnica enorme.

El vuelo de Fernando de Norona a Pernambuco, se hizo en cuatro horas, pues los aviadores salieron de aquellas islas, a las tres y cuarto de la tarde.

Felicitación del Presidente de Guatemala

Madrid.—El presidente de la República de Guatemala, ha enviado un cablegrama a los aviadores felicitándoles por el éxito del raid, e invitándoles a que visiten su país y proponiéndole el aterrizaje en el lago Amarillo que se encuentra distante a doce millas de la capital.

El general Soriano en Palacio.—El Rey ha seguido con gran interés todo el raid

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el general Soriano, jefe de los servicios de aviación, que iba a felicitar al Monarca, por el éxito del raid entre España y Buenos Aires.

El general Soriano a la salida dijo a los periodistas que el Rey, había seguido con extraor-

dinario interés todos los detalles del raid.

Agregó que había sido una jornada gloriosa para la aviación española.

Un periodista preguntó al general si los aviadores tocarían en Bahía, contestando el general que lo ignoraba, porque desde el día 18 los aviadores eran autónomos y viajaban con carta blanca.

Más felicitaciones

Madrid.—El Rey ha recibido un telegrama de felicitación del consul de España en Sao Paulo y del ministro en Rio Janeiro

El ministro de Estado

Madrid.—El ministro de Estado señor Yanguas, encuentra algo mejorado de la aficción que viene padeciendo

Dentro de dos días se propone regresar a Madrid

Firma de hoy

Madrid.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Estado: Traslado a Larrache, al consul de primera clase don Eduardo Vázquez

—Idem a Glasgow a don Jaime Montero

De Gracia y Justicia: Declarando excedente al magistrado de Avila don Celestino Vallada

De Hacienda: Nombrando jefe de administración de primera clase a don Baldomero Salvino y dos José Blanco

—Idem de segunda a don Antonio Rodríguez Pedrel

—Nombrando Interventor en el Ministerio de Marina, a don Eduardo Urdatuguet

—Idem Tesorero de Hacienda de las Palmas a don José Conde

En el Palacio del Hielo

Madrid.—Esta mañana la Reina doña Victoria, acompañada de la princesa de Salm Salm, estuvo en el Palacio del Hielo.

Audiencia regia

Madrid.—Esta mañana el Rey recibió a una extensa audiencia militar.

Varios partidos de fútbol

Madrid.—Jugaron ayer el equipo de la Gimnástica y el del Athletic

Vencieron los primeros por tres a dos

Los gimnásticos jugaron mucho, ganando justamente el partido lo arbitró Espinosa, que estuvo muy acertado

—En la Ciudad Lineal, se jugó el encuentro de la serie B, el equipo de la Ciudad Lineal, venció al de la Ferroviaria por tres a cero

Barcelona.—El Español y el Gracia empataron a cero

—El Barcelona venció al Europa por 2 a 0

—El Tarrasa venció al Sabadell, por 1 a 0

—El Sanz venció al Martinec por 3 a 1

"LA INGLESA" vende bueno y barato

Aceite filtrado, litro.	1,90	Chorizo candelario, kilo.	6,00
Azúcar refinada, kilo.	1,75	Idem serrano E., kilo.	7,00
Arroz, kilo.	0,80	Idem lomo, kilo.	8,50
Habichuelas, kilo.	0,80	Idem vela, kilo.	9,00
Bacalao, kilo.	1,80	Tocino serrano fresco.	4,00
Ciuelas pasas extra, kilo.	0,85	Tocino serrano, lomo, kilo.	4,00
Jamón para crudo, desde.	12,00	Costilla salada, kilo.	4,50
" " puchero, kilo.	8,00	Manteca blanca, kilo.	4,00
Jabón verde 1.ª, kilo.	1,10	Manteca colorada, kilo.	5,00
Jabón blanco 1.ª, kilo.	1,25	Manteca Reino, kilo.	4,0 y 4'50
Jabón Andújar, tacho grande.	0,60	Garbanzos tiernos.	1,00
Lentejas, kilo.	0,80	Legítimo jamón serrano, por pieza, kilo.	9,60
Habichuelas, kilo.	0,80	Queso bola Holanda.	6,00
Tomates, latá grande.	0,60		

Se preparan encargos para San Fernando y pueblos

Tomás Istúriz.—Tel. 324.—Servicio a domicilio

—Campeonato de Levante: El Valencia venció al España por 4 a 0

—El Levante F C venció al Saguntino por 5 a 2

—Gimnástico 6, Burjesot 0

Pamplona.—Osasuna 1, Real Sociedad de San Sebastián 0

Tolosa.—Unión de Irún seis, Tolosa 2

Bilbao.—Athletic 1, Arenas de Guecho 0

Coruña.—Celta de Vigo uno, Deportivo de La Coruña 0

Valladolid.—Deportivo local y la Deportiva de Salamanca, empataron a 0

Las senadurías vitalicias

Madrid.—Con el fallecimiento del general Marina, son 23 las senadurías vacantes

En Palacio.—Despacho regio

Madrid.—Esta mañana, en Palacio, despacharon con el monarca los ministros de turno, que eran los de Gobernación y Gracia y Justicia.

Luego el Monarca recibió a una extensa audiencia militar.

Felicitación del ministro del Brasil

Madrid.—En el Ministerio de Marina, se ha recibido la siguiente del ministro diplomático de España en el Brasil.

—Sirvase V. E. aceptar mis congratulaciones, por la feliz llegada de los aviadores españoles a Pernambuco, asegurándole a esos héroes héroes, el recibimiento más cariñoso y entusiasta por el pueblo del Brasil.

Contestación del ministro de Marina

Madrid.—El Ministro de Marina ha contestado con otro despacho que dice:

—Agradezco a V. E. su calorosa felicitación y hago sinceros votos, porque uno de los principales éxitos conseguidos sea el estrechamiento de lazos en la raza Ibérica.

El día 2 es fiesta para la Marina

Madrid.—El ministerio de Marina se ha dirigido al Director de la Aeronáutica Naval de Barcelona y al comandante del «Dédalo» transmitiéndole la siguiente Real orden:

«Honrado por el Rey, por su mandato expreso y para festejar el triunfo obtenido por la aviación de tierra y mar, atravesando el Atlántico, mañana, en la orden general, se enaltecerá el valor y la pericia de los aviadores y se expondrá la felicitación por la feliz terminación del raid.

El día 2, se considerará festivo en todas las dependencias a cargo del ministerio de Marina, y se servirá un rancho extraordinario a las tropas del mismo, entregándosele la misma cantidad que se da a los soldados en la festividad del santo del Rey.

Asimismo se eñeciará en las bases navales de aeronáutica y en los buques afectos a este servicio.»

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfor 210

José Domínguez Santamaría

Contralista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo.—Cádiz

Suscríbese hoy mismo a este periódico

—¿Cuál es el mejor vino de Chiclana que se vende en Cádiz?

El «Fino-Gutiérrez»

—¿Dónde se vende El «Fino-Gutiérrez»?

—En el Bar-Gutiérrez

—¿Dónde está el Bar-Gutiérrez?

—En la calle San Juan de Dios, núms. 19, 21 y 23.

—¿De dónde viene el «Fino-Gutiérrez»?

—De antiguas y magníficas soleras chiclaneras, propiedad del cosechero don José Barberá Moreno.

Manzanilla sin rival

Archinutritivos platos los días festivos

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CA. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.

C/ ROSA DE VIENTO, 11. CÁDIZ (Tel. 1100)

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA M. CERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus compañeros.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.

Teléfono 514.

POR TELEFONO

El raid de Franco

Madrid.—Hasta bien entrada la madrugada del domingo, el público circulaba por las calles, ávido de noticias sobre el raid, ya que la prensa de la noche no traía concretamente nada, por haber comunicado el «Blas de Lezo», que en un radio de mil kilómetros, no podía ponerse en contacto con el «Plus Ultra».

Hay quienes creían que sería un accidente, otros que se habría adelantado por llevar demasiada velocidad, como así ocurrió por suerte.

Cuando se supo el amerizaje, el alborozo, aunque grande al saber que estaban illesos los aviadores, se lamentaba la gente de no haber podido realizar el vuelo directo Cabo Verde-Pernambuco por falta de gasolina.

Habia cruzadas numerosas apuestas sobre si llegaría o no felizmente en una etapa a Pernambuco.

Durante el día de ayer no hubo noticias de interés, ya que los aviadores se dedicaron a descansar, para emprender nuevamente el vuelo hacia Pernambuco.

Salida de Franco para Pernambuco

Como la T. S. H. no facilitó ayer domingo, despachos a la prensa, por ser día de descanso, nosotros recibimos despacho particular, anunciándonos que Franco había salido de la isla de Fernando de Noronha a las tres de la tarde con dirección a Pernambuco.

El tiempo no estaba muy apacible y había cierta dificultad para comunicarse con las estaciones radiotelegráficas.

Buenos Aires es la estación que mejor recogía los radios del «Plus Ultra».

De la tercera etapa del raid.—El «Plus Ultra» llega a Pernambuco.—Indescriptible recibimiento.—Las autoridades saludan a Franco y a sus compañeros.

Madrid.—El comandante Franco y sus compañeros, proyectaban elevarse ayer domingo a las primeras horas de la mañana, pero la violenta lluvia, impidióles hacerlo hasta las tres de la tarde (Meridiano español).

El avión «Plus Ultra» fué remolcado desde enfrente de la estación de amarre del Italcable a un medio de la bahía, desde donde emprendió fácilmente el vuelo hacia Pernambuco.

A las siete y quince de la tarde amerizó en Bahía Recife (Pernambuco) siendo recibido con toda solemnidad por numerosos barcos empacados, que no cesaban de tocar las sirenas, mientras el hidrógeno, navegando lentamente, cruzaba entre ellos.

Las autoridades de Pernambuco y nuestro cónsul, salieron al encuentro del «Plus Ultra» en una falda de Sanidad, dando la bienvenida a los intrépidos aviadores.

El comandante Franco ha expresado a nuestro ministro en Brasil, la satisfacción por el éxito del raid que es un verdadero paseo, siendo elogiada la perfección de los motores, hidros y aparatos de radiogoniometría, radiotelegrafía, etc., que permitieron que no sufriera desviación en la ruta, pues la máxima apreciada hasta ahora no llega a 70 kilómetros, cautidad despreciable ante los miles de kilómetros recorridos.

La estancia de los aviadores en Pernambuco se prolongará tres días, para dar lugar a que el barco de guerra «Alcedo» llegue a este puerto brasileño. En estos días se reparará el estado del aparato.

—La noticia de la llegada del hidrógeno a Pernambuco, produjo verdadero entusiasmo en Madrid y en provincias.

El Centro del Ejército y de la Armada envió un expresivo telegrama de felicitación a los aviadores.

La noticia en Madrid

Madrid.—El día de ayer domingo, pudo considerarse como de fiesta extraordinaria, pues el interés y la especulación despertados por el raid, había alcanzado el máximo, y todo el mundo se había lanzado a la calle a la casa de noticias de los intrépidos aviadores.

—Desde primera hora de la mañana, numeroso público se estacionó frente a la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos y frente al Aéreo Club, en espera de noticias.

A las siete y veinte de la tarde, ambos centros comunicaron que el comandante Franco y sus acompañantes habían llegado sin novedad a Pernambuco.

La noticia fué ensordecedora, dándose numerosos vivas a España y a los aviadores.

La noticia, como un reguero de pólvora, corrióse por todo Madrid, adhiriéndose extraordinario júbilo y demostraciones de admiración en todas partes.

El día 3 los aviadores seguirán para Río Janeiro

Madrid.—En la mañana del día 3 los aviadores continuarán el viaje para Río Janeiro.

Los aviadores, como se ha dicho, harán escala en Bahía.

Lo que dice Rada

Madrid.—El mecánico Rada ha manifestado a los periodistas que a pesar de la ruda etapa y de la vuelta a Fernando de Norona, los motores han trabajado

En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntual-
mente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12, . Teléfono, 41

Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes:

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa
blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de
medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados
que se enviarán gratis



VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonata y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del es-
tómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preserva-
tiva de enfermedades infecciosas, por emerger del manan-
tial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre
de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Ad-
ministración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursa-
les no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre
ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo
la causa de ello que nuestra producción había quedado limi-
tada por modificaciones en los hornos destinados a la
cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas
ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nues-
tra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan
que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten
diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan
caliente



CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela porno-
gráfica y naturalista, premiando en Con-
cursos las más excelentes obras de arte,
que ha laureado libros moralizadores de
Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro
Vargas, Fernández Florez, etc., etc., aca-
ba de establecer un servicio de suscrip-
ciones anuales, cuyo importe es de die-
ciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensua-
lmente, en paquete verificado, una obra
de autores de conocido prestigio o mérito
relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—
Madrid.

D. _____
de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____
de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a
Biblioteca Patria con esta fecha. _____
EIRMA

Fecha de _____ de _____ 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace di-
rectamente, la Administración se consi-
dera autorizada para girar en contra del
suscriptor, siendo de cuenta de éste los
gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas
POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos men-
suales

NOVELAS de autores tan
eminentes como Bereda, Mené-
dez Pelayo, Villaespesa, Linares
Rivas, Curro Vargas, Fernán-
dez-Florez, Díaz Caneja y otros
muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Ma-
drid.

D. _____
de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____
de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras
de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas,
pagaderas en 18 plazos mensuales de
11,95 pesetas. _____
FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el
16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y
de Coruña el 21, para Habana y Ve-
racruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Hab-
na el 20 de cada mes, para Coruña Gij-
ón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa- cífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 10, de Valencia el 11, el 13 de
Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes,
para Las Palmas, Santa Cruz de Tene-
rife, Santa Cruz de la Palma, Puerto
Rico, Habana, La Guayra, Puerto Car-
bello, Curacao, Sabanita, Colón y por
el Canal de Panamá para Guayaquil,
Callao, Mollendo, Arica, Iquique, An-
tofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los
buques de Coruña para Vigo, Lisboa,
Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona,
Port Said, Suez, Colombo, Singapoor,
Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki,
Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo
y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicha
vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bil-
bao y Santander el día último de cada
mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía
el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga
para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 25, de Valencia el 26, de Málaga
el 28 y de Cádiz el 30 para New York
Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz,
Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,
Santa Cruz de la Palma, y demás
escalas inmediatas a Fernando Pó.

Este servicio tiene enlace en Cádiz
con otro vapor de la Compañía, que si-
mite carga y pasaje de los puertos de
Norte y Noroeste de España para todos
los de escala en esta línea.

Aviso-Importante.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por ca-
marotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos
para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para
la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores
tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la ni-
vel tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100
en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para
el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los prin-
cipales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y
carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y
Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y
Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vienti-
an.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia,
Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pa-
cífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso
por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos fines estableció la Compañía, se encarga del transporte
exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto
de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los expo-
sadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Argila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 485

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el
Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de
Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en
la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de
la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy eco-
nómicos.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran
interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el pu-
blico sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta
de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60,

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros
chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro
de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharba Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes,
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

:-: Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO